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掛川市教育委員会定例会議事録 
会 議 名 令和３年５月掛川市教育委員会定例会 

場  所 掛川市役所南館 会議室 

開催日時 令和３年５月26日（水） 午後２時30分から午後３時40分まで 

出 席 者 教育長       佐藤嘉晃 

教育長職務代理者  戸塚忠治 

委員        馨敏郎 

委員        岩尾千佳子 

教育部長           山梨 実 

こども希望部長        原田陽一 

教育政策課長         尾崎和宏 

こども給食課主幹       松浦裕美子 

図書館長           後藤晶子 

学校教育課主席指導主事    柴田勝明 

教育部政策官         及川文孝 

教育政策課教育政策係長    泉田由妃 

教育政策課教育政策係指導主事 髙坂敦洋 

教育政策課教育政策係指導主事 沢田佳史 

 

１ 協議事項 

(1)掛川市社会教育委員の委嘱について（教育政策課） 

(2)掛川市青少年補導センター運営協議会委員の委嘱について（教育政策課） 

(3)掛川市学校給食共同調理場運営委員会委員の委嘱について（こども給食課） 

(4)子ども読書活動推進会議委員の委嘱について（図書館） 

(5)学校再編計画の策定及び単学級校の解消に向けた検討について（教育政策課） 

 

２ 報告事項 

(1)かけがわ教育ディスカッションについて（教育政策課） 

(2)５月の給食まんてん便り及び献立表について（こども給食課） 

(3)掛川市内小中学校のあらわれについて（学校教育課） 

(4)令和３年度教育委員会学校教育課所管会計年度任用職員について（学校教育課） 

(5)令和３年度静西教育事務所地域支援課指導訪問について（学校教育課） 

(6)GIGA学校支援訪問計画について（学校教育課） 

(7)令和３年度教育委員会による園訪問実施計画について（こども希望課） 

(8)教育長職務代理者の指名について（教育政策課） 

(9)全市一斉青少年育成環境美化活動の中止について（教育政策課） 

(10)本年度の掛川市小・中音楽会「キラリ！ふれあいコンサート」の中止について（学校教育課） 

(11)警戒レベル引き上げに伴う新型コロナウイルス感染症対策の一層の徹底について（学校教育課） 

 

１ 開 会 

 

  教育長：教育委員会５月定例会を開催します。 

 

２ 教育委員会４月定例会議事録の承認について 

 

   意見のあった箇所を訂正することとし、承認された。 

 

３ 事務報告及び行事予定報告 

 

     教育部長から事務報告及び行事予定について、主な事項の説明があった。 

 

４ 協議事項 
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(1) 掛川市社会教育委員の委嘱について 

教育政策課長から資料のとおり説明があった。 

 

特に意見はなく、承認された。 

 

(2) 掛川市青少年補導センター運営協議会委員の委嘱について 

教育政策課長から資料のとおり説明があった。 

 

特に意見はなく、承認された。 

 

(3)  掛川市学校給食共同調理場運営委員会委員の委嘱について 

こども給食課主幹から資料のとおり説明があった。 

 

特に意見はなく、承認された。 

 

(4) 子ども読書活動推進会議委員の委嘱について 

      図書館長から資料のとおり説明があった。 

 

   特に意見はなく、承認された。 

 

（5） 学校再編計画の策定及び単学級校の解消に向けた検討について 

       教育政策課長から資料のとおり説明があった。 

 

   教育長 総合教育会議のスケジュールが６月とあるが。 

教育政策課長 ６月だともう打ち合わせに入っていないと間に合わないので・ 

教育長 市長の方も早めに検討を進めたいとお考えです。また、市民の皆さんとの対話を重

視してというところで、総合教育会議とかきちんと見えるようにして協議を進めてい

きたいとのことです。 

       特に、単学級の関係は、一昨年、公共施設の再配置方針の案の中学校区ごとの説明

会があって、すべて出席し、市内小学校22校のうち半分の11校が単学級であることと、

令和８年にはこれが13校になるという状況を説明しました。 

教科担任制などと合わせながらしっかり協議をして進めていきたいです。状況とし

ては、近隣市町、牧之原市や島田、磐田や森も統廃合を進めています。掛川市はまだ

遅れていますので、進めたいと思っています。 

戸塚委員 単学級校の解消に向けた具体的な手法についてはこれから検討すると思いますが、

当然くっつけるというのもあるし、通学の区域の変更もあると思います。例えば、千

浜小について、３年前に体育館を建て直していますが、大坂小と千浜小がくっつくと

なると、見通しなく建てたのかということも財政から言われそうではないかと考えま

した。 

教育政策課長 千浜の体育館については、防災の観点から耐震性が低かったので建て直した

のが大きな理由です。また、どこに合わせるか、というのもデリケートな話です。

地元とよく話をしていきたいと思います。 

教育長 地元の色々な意見を聞きたいと思います。決めてから説明に入るということはない

です。 

        

その他意見はなく、承認された。 

 

５ 報告事項 
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(1) かけがわ教育ディスカッションについて  

     教育政策課長から資料のとおり報告があった。 

 

教育長 アンケートの結果はどうですか？ 

教育政策課指導主事 保護者アンケートを、小学生と中学生で取りました。小学生は、４年

生から６年生の子どもたちと保護者の方に取りました。まずは、学校部

活動だけでは対応しきれないくらいの多様なニーズがありました。多か

ったのは、バトミントン、プログラミング、科学、農業といったところ

には、多数のお子さんが取り組んでみたいという回答をしていました。

また、学校間格差といったものもあり、小さな規模の学校では、学校の

部活動の中に入りたい部活がないという小学生の回答は、４割以上を占

めています。そういったニーズにどう対応するかも地域展開では考えて

いかなければならないと思います。中学生のアンケート結果では、部活

以外にやりたい活動があるということで、文化系から運動系まで幅広く

様々なことに興味があるようです。マイナーなスポーツを挙げてこられ

るお子さんもいます。中学校の教員にもアンケートを取っています。学

校の部活に負担を感じているのが３分の２くらい、７割強でした。将来

的に学校の部活動を地域展開することについては８割以上の先生が賛

成でした。こういったところも踏まえて地域展開を考えていきたいと思

います。 

教育長 細かいデータはまた報告しますが、意外と負担に感じていて変えたいという先生

が増えていました。高校はまた違うかもしれませんが。また、ディスカッションの

中で協議していきたいです。 

    

(2) ５月の給食まんてん便り及び献立表について 

   こども給食課主幹から資料のとおり報告があった。 

 

(3) 掛川市内小中学校のあらわれについて 

     学校教育課主席指導主事から資料のとおり報告があった。 

 

   岩尾委員 障害のあるお子さんのお母さんの講演を聞きましたが、現場の先生は殴られるし

けられるし、先生のケアも大切だと思いました。親御さんもすごいストレスで、こ

ういう子供を産んだことを後悔されている方もいらっしゃるし、その辺は言葉では

表せないお話でした。小学校３年生４年生から力が強くなってくるのでその状態が

ひどくなってきて、子どもさんも言葉でうまく表現できないから、ちょっと手足が

出てしまう状況なので、親御さんも子どもさんも先生も、みんなが参らないように

していってほしいと思います。 

学校教育課主席指導主事 ご理解いただきありがとうございます。先ほどの親御さんも、施

設に入れたいというくらい疲労困憊しております。学校は、本人と

保護者への支援もしなければならないということで大変です。これ

をどういう風に教育委員会がサポートしていくか、課題だと思いま

す。その子にとっての良い方法が見つかるとよいと考えております。 

教育長 本人だけではなく、家庭などに課題を抱えているお子さんもいらっしゃるので、関

連した機関の中で連携して、動けるようにしたいです。 

戸塚委員 中学生で、国語の授業中に写真を加工して誤送信したというのがありますが、学

校の中で友達の写真は写してよいのですか？ 

学校教育課主席指導主事 国語の授業の作業の中でやったのだと思います。Airdropは、半

径９メートルに反応するので、３年生の教室の人のiPadも送信先に

出てきてしまい、間違えて送ってしまったのだと思われます。 

戸塚委員 加工も悪意があるわけではなく、単なる誤送信ということでしょうか。 
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学校教育課主席指導主事 送られた生徒が丁寧で、報告をしてくれました。 

岩尾委員 送った子も、こういうのがうまくできたから送ろうと思ったのですね。また、い

ろいろありそうですね。 

戸塚委員 部活動指導員は、それぞれの中学校へ配属ですか？ 

学校教育課主席指導主事 現在６人ですが、１校１名という想定で９名まで予算は措置して

います。県の補助金では、働き方改革の関係で、平日に活動できる

方が対象となり、土日だけできる方は対象外になります。 

 

(4) 令和３年度教育委員会学校教育課所管会計年度任用職員について 

     学校教育課主席指導主事から資料のとおり報告があった。 

 

(5) 令和３年度静西教育事務所地域支援課指導訪問について 

     学校教育課主席指導主事から資料のとおり報告があった。 

 

(6) GIGA学校支援訪問計画について 

     学校教育課主席指導主事から資料のとおり報告があった。 

 

(7) 令和３年度教育委員会による園訪問実施計画について 

     こども希望部長から資料のとおり報告があった。 

 

(8) 教育長職務代理者の指名について 

     教育政策課長から資料のとおり報告があった。 

 

 (9) 全市一斉青少年育成環境美化活動の中止について 

   教育政策課長から資料のとおり報告があった。 

 

 (10) 本年度の掛川市小・中音楽会「キラリ！ふれあいコンサート」の中止について 

      学校教育課主席指導主事から資料のとおり報告があった。 

 

(11) 警戒レベル引き上げに伴う新型コロナウイルス感染症対策の一層の徹底について 

   学校教育課主席指導主事から資料のとおり報告があった。 

 

６ その他 

 

  (1) 次回以降教育委員会定例会の日程について 

 

    ア 教育委員会６月定例会 

      令和３年６月30日（水） 午後１時30分 

      掛川市役所南館 会議室 

 

    イ 教育委員会７月定例会 

      令和３年７月28日（水） 午後１時30分 

      掛川市役所南館 会議室 

 

  (2) その他の予定について 

ア かけがわ教育ディスカッション 

  日時：令和３年８月５日（木）午前10時～12時 

  場所：掛川市役所南館 会議室 

 

イ 学校訪問、園訪問 
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    今後調整 

 

 ウ 総合教育会議 

    今後調整 

 

８ 閉 会 

 

    教育長：教育委員会５月定例会を閉会します。 
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 署 名 

 

  以上について、掛川市教育委員会会議規則第16条第３項の規定により署名する。 

 

   令和３年６月30日 

 

 

 

    教 育 長 

 

 

 

    教 育 長 職 務 代 理 者 

 

 

 

    教 育 委 員 

 

 

 

    教 育 委 員 

 

 

 

    教 育 委 員 

 

 

 

    教 育 部 長 

 

 

 


